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令和３年７月御代田町教育委員会定例会 会議録 

 

招 集 年 月 日  令和３年７月 29日（木） 

招 集 場 所  エコールみよた 大会議室 

開 閉 会 時 の 日 時 
開 会 令和３年７月 29日（木）午後１時 30分 

閉 会 令和３年７月 29日（木）午後２時 40分 

 

出欠席者の職氏名 

職   名 氏    名  

教 育 長 茂木 伸一  

教育長職務代理 山口 智之  

教 育 委 員 市川 美香  

教 育 委 員 中山 梨恵子  

教 育 委 員  屋代 司  

 

説明のため出席した者の職氏名 

職 名 氏   名 職 名 氏   名 

教 育 次 長 木内 一徳 生 涯 学 習 係 長 小山 ゆう子 

指 導 主 事 小林 英明 学 校 給 食 係 長 手塚 弥生 

参事兼博物館係長兼博物館館長 堤 隆 公民館長兼図書館長  清水 成信 

次長補佐兼社会体育係長 古越 光弘   

図 書 館 係 長 大井 敏   

学 校 教 育 係 長 小平 佳伸   

 

職務のため出席した委員会職員職氏名 

書    記  立川 京佳  

 

教 育 長 等 の 報 告 教育長、指導主事、各係からの事業報告 

 

議 題 なし 

 

傍聴人 ０人 
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茂木教育長 教育長挨拶。 

茂木教育長 では、３.前回の会議録の報告と署名についてお願い致します。 

小平学校教育係長 事務局からは会議録の訂正はございません。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続いて、４．教育長等の報告についてお願い致します。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

次長・各係長 各係の事業報告について、小平学校教育係長、小山生涯学習係長、

堤参事兼博物館長兼博物館係長、大井図書館係長、古越次長補佐兼

社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って説明。 

茂木教育長 質問等ありますでしょうか。 

屋代委員 夢サポート塾のクラス分けテストの結果、何クラスになりましたか。 

小平学校教育係長 １クラスあたり５名から６名の８クラスです。 

屋代委員 学力順であると承知しています。この間アンケートの相談を受けた

のですが、夢サポート塾は税金で行われている事業ですので、寄せ

られたご意見にきちんと目を通しているということを積極的に発信

していくのが望ましいと思います。 

夢サポート塾は「家庭教師のトライ」が落札した際に講師の公募を

行なっていましたが、その時の時給は 2,500 円でした。従来のステ

ップアップ塾の講師の時給と同じです。それなりのコストがかかっ

ています。前回までのアンケートに書いてあるのですが、経費の部

分に税金が入っているので、やはり積極的な発信は必要だと考えま

す。 

クラス分けをした際に、通常は各クラスで到達すべき目標を立てる

のではないでしょうか。最後の回に本当にその目標まで到達したの

かどうかを検証することも必要です。現在は少子化による定員割れ

が増えているため、高校入試はほとんど落ちないものです。そうす

ると、目標が変わってくると思います。学力順にレベル分けをし、

そのレベルの生徒になるように授業を行なっているのかが重要だと

思うので、どのような目標を設定しているのかを発信し、最後に目

標通りの学力になったのかをチェックできるようにしたら良いと思

います。 

小平学校教育係長 承知しました。 

屋代委員 以上のような要望は、ぜひ「家庭教師のトライ」へ伝えるべきだと

思いますのでよろしくお願いします。 

山口職務代理 総合教育会議でお話をさせていただいたのですが、目標をわかるよ
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うにすることは大事ですので、お願いしたいです。 

「部活動地域移行準備会」についてですが、７月 14日に県教育委員

会との懇談会がありました。その際の今年の協議事項について、一

つは「GIGAスクール構想の実現」、もう一つは、「学校に向けた働き

方改革の推進」ということで話し合いが持たれました。懇談会の中

で、座長をやらせていただきましたが、部活動地域移行については、

ほとんど意見が出てきませんでした。どこの地区も方向性が定まっ

ておらず、県教育委員会ももちろん現時点では、全く具体的な方向

性がないというのが現状です。モデルスクールを参考にして進めて

いくのだと思うのですが、今回どの程度取り組んでいるのかをお聞

きしたいです。 

小平学校教育係長 準備会に関しましては、まずは関係者同士で集まって情報を共有し

合います。ただ、令和５年度にすぐに切り換えるのは難しい状況で

す。また、部活動支援員の方に支払うお金の財源は、町が出すのか

国の補助があるのかというところも不透明です。お金が出たとして

も、上限が決まっていて制限がかけられると思います。まずは情報

を共有し合い、県や国からの情報を得ながら、段階的に準備を進め

る予定です。１つか２つの部活動から徐々に始めたいと考えていま

す。 

山口職務代理 県教育委員会は、スポーツ推進委員を中心として進める意向を示し

ています。各地区で状況が違うことから、十分に行なうのは難しい

のではないかという話はさせていただきました。予算的な措置に関

しても、こちらが県へ強く伝えなければ、付けていただけないと思

います。 

茂木教育長 学校にとって、部活動の地域移行は覚悟のいる構想であると言えま

す。御代田中学校において持続可能な部活動と、廃部にしても良い

部活動の区別が必要です。また、時代の情勢や、生徒たちのニーズ、

指導者の有無に応じて、新たに発足する部活動があった方が良いの

かどうか。募集したとしても生徒が入部するかどうか難しい部分が

ありますので、学校の方でも子どもたちと対話をする必要があると

思います。学校の部活動の体制がある程度決まってきたところで地

域の方のご援助や、ご指導できる方は実際どの位いらっしゃるのか

も同時進行で考えながら、発足可能な部活動を探していくことにな

ります。 

先生方の働き方改革にも関連しますが、積極的に顧問をやりたいと

いう先生もいればどうしても無理という先生もいると思われます
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が、土日でもやっていただけるような地域移行の体制をつくれるか

どうか、スポーツ協会の方と相談する必要があります。これからの

部活動については、そういったことを一つ一つ丁寧に、学校や地域

と連携を図りながら考えてまいります。 

山口職務代理 ちなみにその会の構成はどのようになっているのですか。 

小平学校教育係長 中学校は、校長と教頭、教育委員会は教育長と次長、学校教育係長、

社会体育係長、生涯学習係長、公民館長です。 

茂木教育長 必要に応じて、文化部のみの顧問や、運動部のみの顧問に入ってい

ただく可能性はあります。ある程度内部で方向が固まったところで、

スポーツ協会や部活動推進委員の方を交えて、正式な準備会を９月

頃に発足させたいと思います。 

屋代委員 学校の部活動というのは、学校の先生の仕事という位置付けなので

すか。 

茂木教育長 非常に難しい部分ではあるのですが、学習指導要領においても大切

な教育活動の一つであると言えます。 

屋代委員 先生の仕事から部活動の指導を外すことにはならないのですか。 

茂木教育長 市町村によってはそのように検討している場合もあるかと思いま

す。 

屋代委員 私は、先生の仕事から部活動の指導を外した方が良いと考えます。

民間の方々が行なっているクラブに生徒たちが参加する方が、先生

の負担が減ると思います。やりたいという先生は、もちろん準備会

へ入っていただければと思います。 

茂木教育長 貴重なご意見として伺います。令和５年度以降に入学する子どもた

ちは、部活動があるものだと思って入学してきます。指導者がいな

ければ子どもたちの希望が叶えられませんので、学校や地域がどの

程度子どもたちに寄り添えるかが大切です。学校から地域へ「お願

いする」のではなく、地域から学校へ「協力する」関係が必要にな

ります。みんなで育てるという意識を持つことが大切です。 

今回の準備会は、学校と教育委員会が主体となって開きますので、

連名で通知を出します。中学の校長、教頭と話を進めておりますが、

基本的には現在ある部活動を存続できるよう、地域の方のご支援を

いただければありがたいとのことです。また、先生の勤務時間内で、

どの先生も必ずどこかの部活動を担当するという体制は崩したくな

いとのことです。問題は、勤務時間を過ぎてしまうことです。大会

の前ですと 18時や 18時半まで部活動があり、御代田町に限らず、

先生方はボランティアで部活動に関わってくださっている部分があ
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るというのが現状です。 

屋代委員 ボランティアが学校の先生である必要はないと思います。 

茂木教育長 各市町村によって様々なやり方があると思います。スポーツや文化

系の団体とマッチングさせていくことが大切です。 

茂木教育長 その他にご質問ございますか。 

委員全員 なし。 

小林指導主事 今月の学校訪問時の学校の様子について報告。 

茂木教育長 ご意見、ご質問のある方はお願い致します。 

屋代委員 御代田中学校２年生の K・M さんが登校する期間が増えたというの

は、日本語支援によるものですか。 

小林指導主事 そのように考えております。 

屋代委員 「中学校 NRT学力検査」の数学「文字と式」は、１年生の内容です

ので、最初の段階でつまずいているのではないかと思います。英語

が全国比を上回っているのは、会話指導の成果だと思います。会話

に重点を置く指導を続けることで、リスニング、リーディングの点

数が上がってくると思います。 

茂木教育長 ありがとうございます。また学校にお伝えしてください。 

市川委員 学校へ授業参観に行った際、廊下に貼ってあるグループごとにまと

めた模造紙など、掲示物の漢字の間違いが目に付いてしまうのです

が、掲示する前に先生がチェックをしないのでしょうか。主幹指導

主事の学校訪問の際、南小学校のとある組で、お世話になった方へ

手紙を送るという授業が行われていました。見守り隊の私にも手紙

をくださり嬉しかったのですが、「南小学校」の「南」や「平和台」

の「和」などの漢字が間違っていました。児童がこの先も間違った

漢字の覚え方をしないか心配です。宿題として出されたのならば、

保護者にも目を通してもらうことで、漢字の間違いを防げるのでは

ないでしょうか。 

小林指導主事 ご指摘ありがとうございます。学校へ伝えさせていただきます。 

小平学校教育係長 ８月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、８月 27日（金）午後２時 00分からエコー

ルみよた大会議室で行います。 

また、９月定例教育委員会は、９月 28日（火）、30日（木）のいず

れかで調整いたします。日程が分かり次第、ご連絡いたします。 

（後日、９月 28日（火）午後１時 30分からで決定） 

以上で７月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午後２時 40分） 


